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Aclaraciones previas 

Tiempo de duración de la prueba: 1 hora 

Contesta cinco de los seis ejercicios propuestos. (Cada ejercicio vale 2 puntos.) 

1.- Una clase consta de seis niñas y 10 niños. Si se escoge un grupo de tres al azar, 
hallar la probabilidad de: 
1) Seleccionar tres niños.
2) Seleccionar exactamente dos niños y una niña.
3) Seleccionar exactamente dos niñas y un niño.
4) Seleccionar tres niñas.

2.-  Se quiere cercar una finca rectangular de 750 m2 y para ello se han utilizado 110 m 
de cerca. Calcular las dimensiones de la finca, teniendo en cuenta que cada una de 
ellas supera los 24 metros.   

3.- Calcular  e l  área del  recinto l imitado por  la parábola y = x2 + 2 y la  
recta y=2x+2. Real iza un dibujo del  recinto.  

4.- Calcula los coeficientes a y b de modo que la curva y = x2 +ax+ b  pase por el punto 
(–4, 2) y presente un mínimo en x = –6. 

5.- Las calificaciones de 1.000 aspirantes, presentados a un examen para contratación 
laboral, se distribuyen normalmente con media 6'5 y varianza 4. (desviación típica igual 
a 2) 

a) Calcular la probabilidad de que un aspirante obtenga más de 8 puntos.
b) Determine la proporción de aspirantes con calificaciones inferiores a 5 puntos.
c) ¿Cuántos aspirantes obtuvieron calificaciones comprendidas entre 5 y 7'5 puntos?

6.- Si un estudiante responde al azar a un examen de 8 preguntas de verdadero o falso 
¿Cuál es la probabilidad de que acierte 4? ¿Cuál es la probabilidad de que acierte dos 
o menos? ¿Cuál es la probabilidad de que acierte cinco o más? ¿Cuánto valen la
media y la varianza del número de preguntas acertadas? 
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SOLUCIONARIO MATEMÁTICAS PARA LAS CIENCIAS 
SOCIALES Y DE LA SALUD 

(Mayo 2011) 
 

 
Aclaraciones previas    

 
Tiempo de duración de la prueba: 1 hora 

 
Contesta cinco de los seis ejercicios propuestos. (Cada ejercicio vale 2 puntos.) 

 
 

1.- Una clase consta de seis niñas y 10 niños. Si se escoge un grupo de 
tres al azar, hallar la probabilidad de: 
1) Seleccionar tres niños. 
2) Seleccionar exactamente dos niños y una niña. 
3) Seleccionar exactamente dos niñas y un niño. 
4) Seleccionar tres niñas. 
 
Respuesta: 

 
 
Si  anal izamos el  d iagrama en árbol  podemos dar  respuesta a las 
preguntas p lanteadas.  
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2.- Se quiere cercar una finca  rectangular de 750 m2 y para ello se han 
utilizado 110 m de cerca. Calcular las dimensiones del rectángulo, 
teniendo en cuenta que las dos dimensiones del mismo son mayores de 
24 metros. 
 
Respuesta: 
Llamamos x a la base del rectángulo, e y la altura. 
  
Podemos plantear el sistema de dos ecuaciones con dos incógnitas. 
x.y=750 
2x+2y=110 
       ,  
despejando la y en función de x , tenemos que  2x2-110x +1500=0 
resolviendo esta ecuación de segundo grado llegamos a la solución. 
 

  
 
Si la base es x =30 m, la altura es y = 750/30 = 25 m 
 
Si la base es  x = 22,5 m la altura es y =750/22,5 = 100/3= 33,333… m 
 
De acuerdo a la condición impuesta, la única solución válida es: 
 x= 30 m  e  y = 25 m. 
 
 
3.- Calcular el  área del recinto l imitado por la parábola y = x2  
+ 2 y la recta y=2x+2.Realiza un dibujo del recinto.  
 
Respuesta: 
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Lo pr imero que haremos será d ibujar  las dos funciones para 
saber cómo es el  recinto,  en parale lo hal laremos los puntos de 
cor te de las dos funciones.  
 

 

 

 
 
 
4.- Calcula a y b de modo que la curva  y = x2 +ax+b  pase por el punto (–4, 
2) y presente un mínimo en x = –6 
 
Respuesta: 
La pasar por el punto (-4, 2) se cumplirá la condición 2 = 16-4a+b. 
Al presentar un mínimo en el punto x= - 6, se cumplirá: 2(-6)+a= 0, de dónde 
a = 12 y b= 34  
 
 
5.- Las calificaciones de los 1.000 aspirantes presentados a un examen 
para contratación laboral, se distribuye normalmente con media 6'5 y 
varianza 4 (desviación típica igual a 2) 
a) Calcular la probabilidad de que un aspirante obtenga más de 8 puntos. 
b) Determine la proporción de aspirantes con calificaciones inferiores a 5 
puntos. 
c) ¿Cuántos aspirantes obtuvieron calificaciones comprendidas entre 5 y 
7'5 puntos? 
 
 
Respuesta: 
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a) Al ser la distribución normal N(6,5; 2), lo primero que haremos es tipificar el 
valor, en este caso el 8; por tanto para ese valor tenemos que z = (8-6,5)/2 = 
0,75 
Consultando en la tabla de valores tenemos que la probabilidad nos da: 
0,22663 (ver dibujo a) 
b) Tipificando el valor 5, obtenemos z = (5-6,5)/2 = - 0,75, si consultamos a la 
tabla de la distribución normal, obtenemos: 0,22663 = 22,663% (ver dibujo b) 
 
 

 
 
c) Este apartado se resuelve de igual manera, tipificando los valores 5 y 7,5 
tenemos para el valor 5,  z = (5-6,5)/2 = - 0,75, mientras que para el valor 7,5  
obtenemos z = (7,5-6)/2 = 0,5, por tanto la probabilidad pedida es igual a 
0,46483.  
Si multiplicamos dicha probabilidad por el total de aspirantes, obtendremos el 
número de ellos que sus calificaciones están comprendidas entre 5 y 7,5 (ver 
dibujo c). 
En nuestro caso 0, 46483 x 1.000 = 464,83, aproximando tenemos 465 
aspirantes. 

 
 
Varianza= n.p.q = 8. (0,5)(0,5) = 2 
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6.- Si un estudiante responde al azar a un examen de 8 preguntas de 
verdadero o falso ¿Cuál es la probabilidad de que acierte 4? ¿Cual es la 
probabilidad de que acierte dos o menos?¿Cual es la probabilidad de que 
acierte cinco o más? ¿Cuanto valen la media y la varianza del número de 
preguntas acertadas?. 

Respuesta: 

La distribución del número de aciertos es una distribución Binomial, cuyos 
parámetros son n = 8 y p = 0,5 
Por tanto: 
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Los apartados siguientes se resuelven de forma similar, pero conviene calcular 
los valores siguientes: 
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A partir de dichos valores podemos escribir: 
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Para calcular la varianza y la media, únicamente aplicaremos dos fórmulas: 

Media= n.p= 8.(0,5) = 4 
Varianza= n.p.q=2 




